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Опис дисципліни
Актуальність вивчення курсу Основи безпеки в туристичній діяльності зумовлена тим, що безпека туристичних подорожей завжди була однією з найважливіших умов їх організації та здійснення. У періоди підвищеної небезпеки інтенсивність поїздок різко знижувалася і навпаки - безпечні умови для мандрівок стимулювали їх розвиток. Питання безпеки подорожей знаходяться в центрі уваги учасників міжнародного туристичного співробітництва.
Метою вивчення навчальної дисципліни «Основи безпеки в туристичній діяльності» є формування у студентів знань з питань безпеки в туристичній діяльності, надання студентам більш повної інформації про небезпечні та екстремальні ситуації в суспільстві та природі,   оволодіння навиками безпечної поведінки в незнайомому місті та в природі.
Предметом вивчення є туристичні фактори ризику, форми та методи забезпечення безпеки туристичної подорожі..




Змістовий модуль 1

Навчальний контент

Тема 1. Вступ до дисципліни. Безпека туристичних подорожей як умова їх організації та здійснення.
Поняття безпеки в туристичній діяльності. Безпека туризму як особиста безпека туристів, їх майна та здоров’я, не заподіяння шкоди навколишньому природному середовищу. Прийнятний рівень ризику для життя і здоров’я туристів як у звичайних у мовах так і в екстремальних ситуаціях.

Предмет вивчення дисципліни. Потенційно важливі фактори і методи забезпечення безпеки подорожі. Мета дисципліни.
Безпека туристичних подорожей як умова їх організації та здійснення.

Тема 2. Правове забезпечення безпеки туризму в Україні.
Ліцензування та сертифікація туристичних послуг. Вимоги по забезпеченню безпеки туристів та екскурсантів. Контроль за додержанням вимог безпеки туристичних послуг.
Право на інформацію. Надання інформації органами державної влади, місцевого самоврядування, підприємствами туристичного сектору.
Закон України «Про туризм». Нормативне регулювання безпеки туризму.

Тема 3. Міжнародна класифікація туристичних факторів ризику.
Туристичні ризики в соціальній сфері. Звичайні правопорушення.. Організована злочинність. Тероризм. Війни, соціальні конфлікти.
Фактори ризику в туристичному секторі. Порушення стандартів безпеки на туристичних підприємствах. Порушення роботи водопроводу та каналізації. Невиконання взятих на себе контрактових зобов’язань.
Особисті фактори ризику туриста. Неконтрольована і небезпечна поведінка туристів. Погіршення здоров’я туристів. Неправильне ставлення туристів до місцевого населення. Проституція. Секс-туризм.
Природні та екологічні ризики. Зміна кліматичної зони. Умови надзвичайної ситуації.

Тема 4. Роль міжнародних організацій в забезпеченні безпеки туризму.
Роль і значення міжнародних організацій (ІКАО, ІАТА, АСІ, ІСРО, ВООЗ, ВОТ,ЄК). Міжнародна організація цивільної авіації, Міжнародна рада аеропортів.
Міжнародні медико-санітарні правила ВООЗ. Медична інформація та формальності при здійсненні міжнародних подорожей.
Всесвітня митна організація. Європейська комісія. Шенгенська угода.
Всесвітня організація туризму. Основні напрямки діяльності ВТО. Співробітництво ООН та ВТО.
Міжнародні конференції по регулюванню туризму. Міжпарламентська конференція по туризму (Гаага, 1989). Глобальний етичний кодекс туриста (1999 р.). Естерсундська конференція по безпеці туризму та зменшенню ризиків під час подорожей (1995 р.). Кадиський міжпарламентський форум по туризму (1995 р.). Мадридський семінар ВТО з питань підготовки кадрів для сфери туризму (2000 р.)

Тема 5. Міжнародні санітарно-епідемічні правила.
Інфекційні карантинні захворювання. Країни поширення інфекційних карантинних захворювань.
Рекомендації ВООЗ по попередженню та профілактиці інфекційних карантинних захворювань. Заходи, спрямовані на охорону здоров;я туристів, забезпечення безпеки подорожі та контроль за безпекою продуктів харчування.
Вимоги ВООЗ по проведенню профілактичних щеплень. Рекомендації щодо обмеження поширення небезпечних інфекцій. Міжнародний сертифікат про щеплення.

Міжнародні медико-санітарні правила ВООЗ.
Особливо небезпечні інфекційні захворювання. Зони поширення небезпечних інфекційних захворювань.
Загальні медико-санітарні правила. СНІД та його вплив на розвиток туризму.

Змістовий модуль 2

Тема 6. Державне планування безпеки туризму.
Національна політика в галузі забезпечення безпеки туристичної діяльності. Організація роботи по забезпеченню безпеки туристичних подорожей. Визначення принципів, завдань і цілей у сфері захисту та безпеки туристів. Основні напрямки роботи урядових відомств в галузі забезпечення безпеки туризму.
Національне планування. Визначення потенційних ризиків для туристів. Попередження злочинів проти туристів. Захист пам’яток і туристських об’єктів від незаконних посягань.
Організація роботи із засобами масової інформації.
Міжнародний захист споживачів. Механізм захисту та служби розгляду скарг туристів. Юридична відповідальність за неякісне обслуговування на території туристичного центру. Захист споживачів від факторів, що загрожують здоров’ю та майну туристів. Доступ споживачів до інформації.
Планування непередбачуваних обставин (природних катастроф, інших надзвичайних ситуацій). Роль місцевої державної влади та органів місцевого самоврядування в розробці спеціальних планів дій на випадок надзвичайної ситуації.

Тема 7. Безпека туристів в різних туристичних секторах.
Готелі та інші засоби розміщення туристів. Забезпечення безпеки готелю. Особиста відповідальність клієнта за свою безпеку. Відповідальність адміністрації готелю за забезпечення безпеки туристів. Протипожежна безпека. Профілактика крадіжок. Санітарно-профілактичні заходи в готельних комплексах.
Підприємства громадського харчування. Фактори ризику, пов’язані із забезпеченням безпеки на підприємствах громадського харчування. Профілактичні засоби. Безпека питної води та продуктів харчування.
Транспорт. Аеропорти та авіакомпанії. Спеціальні заходи безпеки на авіатранспорті. Безпека автомобільних подорожей. Туристичні автобуси. Залізниці. Служби таксі. Водний транспорт.
Розважальні заклади. Заходи по забезпеченню безпеки туристів в театрах, на виставках, в музеях, під час огляду пам’ятників архітектури тощо.

Тема 8. Забезпечення безпеки різних видів туризму
Подієвий туризм. Паломництво (релігійні подорожі до святих місць). Лікувально- оздоровчий туризм. Пішохідний туризм. Велотуризм.
Сільський туризм (зелений, агротуризм). Екологічний туризм. Кінний туризм. Мисливський туризм.
Різні види екстремального туризму. Правила виживання людини в екстремальних умовах.

Тема 9. Страхування в туризмі.
Поняття страхування. Страхові випадки. Договір страхування.

Види страхування. Страхування життя та здоров;я туристів. Страхування майна туристів. Страхування автотранспорту та цивільної відповідальності власника автотранспортного засобу.
Страхування іноземних туристів. Обов’язкові види страхування в Україні. Міжнародна система авто страхування «Зелена карта».

Тема 10. Безпека міжнародного туризму.
Міжнародний досвід по забезпеченню безпеки туризму. Регіони зі складною соціально-политичною обстановкою. Гаагська Міжпарламентська конференція по туризму. Естерсундська міжнародна конференція по безпеці туризму.
Заходи безпеки міжнародного туризму. Програма безпеки туризму. Інформаційні пункти в місцях в’їзду іноземних туристів. Інформаційні матеріали про туристичні ризики. «Туристична поліція». Вимоги до безпеки транспорту, збереженню майна туристів.
Правила поведінки в міжнародних подорожах. Дії при втраті паспорту. Дотримання місцевих законів, норм, правил, звичаїв. Правила поведінки за «шведським столом». Заходи безпеки при купівлі екзотичних фруктів.
Правила поведінки в екстремальних ситуаціях.

Формування програмних компетентностей

	Індекс в матриці ОП
	Програмні компетентності

	Інтегральна компетентність
	Здатність комплексно розв’язувати складні професійні задачі та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації  як в процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає застосування теорій і методів системи наук, які формують туризмознавство, і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов

	ЗК01
	Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його
сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні

	ЗК03
	Здатність діяти соціально відповідально та свідомо

	ЗК04
	Здатність до критичного мислення, аналізу і синтезу

	ЗК05
	Прагнення до збереження навколишнього середовища

	ЗК06
	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з
різних джерел

	ЗК09.
	Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми

	ЗК10
	Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і
письмово

	СК1
	Знання	та	розуміння	предметної	області	та	розуміння
специфіки професійної діяльності

	СК2
	Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях

	СК9
	Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та
складних форс-мажорних обставинах

	СК10
	Здатність	здійснювати	моніторинг,	інтерпретувати, аналізувати	та	систематизувати	туристичну	інформацію,
уміння презентувати туристичний інформаційний

	СК14
	Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі позитивного ставлення до несхожості до інших культур,
поваги до різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і професійних традицій інших країн, розпізнавання
міжкультурних проблем у професійній практиці

	СК15
	Здатність діяти   у   правовому   полі,   керуватися   нормами
законодавства

	ПР01
	Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні положення	туристичного	законодавства,	національних	і
міжнародних стандартів з обслуговування туристів

	ПР02
	Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з теорії туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності суб’єктів ринку туристичних послуг, а
також світоглядних та суміжних наук

	ПР09
	Організовувати процес обслуговування споживачів туристичних послуг на основі використання сучасних інформаційних, комунікаційних і сервісних технологій та
дотримання стандартів якості і норм безпеки

	ПР20
	Виявляти	проблемні	ситуації	і	пропонувати	шляхи	їх
розв’язання

	ПР22
	Професійно	виконувати	завдання	в	невизначених	та
екстремальних ситуаціях
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Політика оцінювання
Політика щодо дедлайнів та перескладання. Роботи, які подаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів відбувається з дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).
Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань в процесі заняття.

Оцінювання
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)
	
Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна
контрольна робота
	
Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	…
	…
	…
	…
	50
	100

	10
	10
	10
	10
	10
	
	
	
	
	
	


Т1, Т2 ... – теми

[bookmark: Розподіл_балів,_які_отримують_здобувачі_]Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)
	
Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна
робота
	
Сума

	Т6
	Т7
	Т8
	Т9
	Т10
	…
	…
	…
	…
	50
	100

	10
	10
	10
	10
	10
	
	
	
	
	
	


Т6, Т7 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни


	

Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	
Кількіс ть
	Максималь на
кількість балів
(сумарна)
	
Кількіс ть
	Максимал ьна
кількість балів
(сумарна)

	Практичні (семінарські)
заняття
	3
	30
	3
	30

	Лабораторні заняття (допуск, виконання та
захист)
	
-
	
-
	
-
	
-

	Комп’ютерне тестування при тематичному
оцінюванні
	
-
	
-
	
-
	
-

	Письмове тестування при
тематичному оцінюванні
	-
	-
	-
	-

	…
	
	
	
	



	Презентація
	2
	10
	2
	10

	Реферат
	2
	10
	2
	10

	Есе
	-
	-
	-
	-

	…
	
	
	
	

	Модульна контрольна
робота
	1
	50
	1
	50

	Разом
	
	100
	
	100



До силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу:
1) Навчальний контент (розширений план лекцій)
2) Тематика та зміст практичних робіт
3) Завдання для підсумкового контролю (залікові питання)
4) Електронне навчання в системі MODLE
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